

Política de realidades

Es evidente que en el actual momento, esta es la que predomina en la inmensa mayoría de la opinión. No son sólo las clases acomodadas, son todas en general las que dan preferencia al bienestar social, a su modo de vivir, posponiendo a ésta toda otra consideración de orden espiritual, olvidando con excesiva frecuencia que la primera es consecuencia inmediata de la segunda y que, por consiguiente, no puede en el orden material esperarse que los pueblos vivan con arreglo a su aspiraciones, si al lado de la vida material y ayudando a la satisfacción de las necesidades que ésta representa, no ven realizado lo que constituye el progreso y el adelanto constante de las ideas.

Esta es, creemos nosotros, la principal transformación en los organismos políticos, operada en los seis años y medio de Dictadura. Durante todo este tiempo ponían ante los ojos del pueblo, para consolarles del atropello de sus derechos, de la ausencia de las leyes y del imperio de la arbitrariedad, el señuelo del bienestar material, obtenido la mayoría de las veces en la forma y mediante procedimientos que ahora estamos pagando. Hablábese como de cosa nefanda de la política, y este error, mantenido un año y otro año, sólo vivió para producir en la administración y en la Hacienda pública una situación insostenible que al cabo y con leve esfuerzo, terminó como todos hemos visto.

Todavía los que defienden el régimen caído, siguen haciendo uso del mismo argumento, y sin ver que la política, hoy con toda propiedad llamada de realidades, consiste precisamente en hacer marchar paralelamente la mejora de los intereses materiales, lo que ha de constituir el bienestar social y el desarrollo de las ideas que, respetando la libertad individual, han de constituir el programa político de cada partido, o aun diríamos mejor, de cada agrupación de partidos.

Esto es lo que la marcha del tiempo, el inmenso desarrollo de la industria, y las nuevas modalidades de la propiedad; imponen a todos, si han de realizarse en forma evolutiva, los progresos que estas materias reclaman.

El órgano principal donde todas estas aspiraciones se realizan, o, por lo menos, se formulan de modo concreto, es el Parlamento, y de ahí nuestra insistencia en reclamar la reunión de éste, una vez que mientras no funcione, no existirá la normalidad política que al constituirse el actual Gobierno se nos ofreció como inmediata, y que, por causas que no hemos ahora de analizar, se va dilatando demasiado.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentran en Biarritz, procedentes de Madrid, los señores Fernández Bordas y su hijo, los marqueses de Valderrey, los marqueses de San Juan de Buenavista, los condes de Arge y la marquesa de Villavieja y su hija Pomposa Escandón.

El marqués de Salamanca ha marchado a París.

También la marquesa de Bermejillo del Rey, que ha permanecido en Biarritz durante dos meses, ha marchado a la capital de Francia.

Mañana, festividad de San Vicente de Paúl, celebrarán su santo el marqués de Mirasol y el conde de Biandrina.

En su casa de Masnou veranean los marqueses de este nombre con sus hijos.

De París ha llegado a Barcelona el conde de Nava del Tajo.

Ha salido para Biarritz el duque de Valencia.

Los condes del Asalto y sus hijos han llegado a su casa de Sabartés (Tarragona).

Han marchado a San Sebastián la condesa de Villagonzalo, la condesa viuda de Villalonga y la marquesa viuda de Villamediana.

La vizcondesa de Bosch-Labrús, pasa temporada en Pollensa en casa de sus hijos los señores de Despujol (don Emilio).

En su castillo de Altafulla veranean la marquesa viuda de Tamarit y su hija Carmen.

Se encuentran en Barcelona el ex ministro señor Maestre y don José y don Luis Muro, hijos del ministro plenipotenciario de España en Venezuela.

Han marchado: a Fuenterrabía, don Pedro López Montenegro, la condesa de Aguilas de Inestriblas, la condesa de Castayna y la señora viuda de Murga; a San Ildefonso,

so, el encargado de Negocios del Perú y la señora de Arámburu, don Fernando Coghén y la marquesa viuda de Ahumada; a San Sebastián, el duque de Hornachuelos, el marqués de Valfuerte y don Gonzalo Mora; a Noya, don Pablo de Garnica; al Parador de Gredos, los marqueses de Santa Lucía de Cochán; a Cestona, la duquesa viuda de las Torres; a Vitoria, la marquesa de Villalba; a Biarritz, don Félix Boix; a Santander, los marqueses de Guerra; a Limpías, los condes de Limpías; a San Juan de Luz, el marqués de Encinares, y a Zarásp, el marqués de Cortina.

Se han instalado en Sanlúcar de Barrameda los condes de Bustillo y los señores de Soto (don Armando).

Se han trasladado a Almedralejo los condes de Bagaes y la señora viuda de Marañón y Lavín. La marquesa viuda de las Cuevas del Becerro ha marchado a Bayona.

El apoderado que desaparece con diez millones

Desfalco a un Banco Norteamericano en París

PARIS, 18.—En los círculos financieros se comenta con calor la actuación judicial motivada por la desaparición hace quince días del señor Villanueva, apoderado de la National City Bank, de Nueva York. El señor Villanueva que era de nacionalidad veezolana y consejero financiero de la legación de Venezuela en París, ocupaba el cargo de apoderado de dicho Banco, y hace quince días se ausentó. El director del Banco, temeroso por esta desaparición, verificó la contabilidad, determinándose que había una distracción de más de diez millones de francos. Entonces presentó una querrela ante el Juzgado. Los amigos del señor Villanueva que tiene treinta y cinco años y hacía una vida fastuosa, temen se haya suicidado.

Las víctimas de este desfalco son principalmente ricos suramericanos residentes en París, que le confiaban su dinero para realizar distintas operaciones bancarias. La denuncia ha sido presentada por una dama chilena que había dado orden de girar cuatrocientos mil dólares a Amsterdam y recibió aviso del Banco diciéndole que no tenía en cuenta tal cantidad, confiada anteriormente a Villanueva.

Antes de proceder contra éste, el Juzgado ha procurado saber si Villanueva, por su cargo de agregado a la Legación de Venezuela estaba cubierto por la inmunidad diplomática; pero parece ser que fué detituido recientemente de dicho cargo.

LA FEDERACION EUROPEA

La respuesta británica refleja simpatía, pero escaso entusiasmo

PARIS, 18.—La respuesta británica al memorándum del señor Briand sobre la Federación Europea, aunque redactada en términos de cierta simpatía por dicha idea, refleja poco entusiasmo por su realización con la amplitud expuesta por el Gobierno francés. El Gabinete británico considera necesario examinar previamente el asunto con los otros Gobiernos del Imperio, y, en consecuencia, sólo hace observaciones con carácter preliminar y provisional. Estas observaciones son favorables a la iniciativa francesa en cuanto ésta trata de apartar la atención de los pueblos europeos de cuanto puede separarlos y la orienta hacia cuanto puede unirlos, reforzando las garantías de paz. Considera urgente y deseable una estrecha cooperación económica entre las naciones europeas, y propone el estudio del problema en su conjunto. Discrepa, sin embargo, el Gabinete de Londres respecto a los métodos propuestos por el Gobierno francés. No es partidario de crear nuevos organismos de coordinación europea, lo que, a su juicio, sería peligroso y suscitara o acentuaría rivalidades intercontinentales que importa evitar. Aboga, en cambio, por utilizar para tales fines los organismos técnicos de la Sociedad de las Naciones.

Tal es en síntesis la respuesta del Gobierno británico.

La respuesta portuguesa

LISBOA, 18.—El "Diario de Lisboa" publica unas declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros quien dice que en la respuesta del Gobierno portugués al memorándum Briand, entregada el sábado último, se acepta el principio de una estrecha colaboración entre todos los Estados de Europa; pero se expresa el deseo de que el proyectado organismo no merme en nada el poder de la Sociedad de las Naciones. En dicho documento se hace constar la situación especial de Portugal con relación a sus colonias y se subraya la necesidad de que el Pacto que se concluya en virtud de esta iniciativa no afecte al Tratado existente con el Brasil ni a aquellos Pactos o Tratados concertados por los Estados de Europa que se hallan actualmente en vigor.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

POLITICA INGLESA

Violento incidente en la Cámara de los Comunes

Dos diputados laboristas suspendidos en sus funciones

LONDRES, 18.—En la Cámara de los Comunes ha habido ayer dos incidentes escandalosos. Un diputado socialista, el señor Brockway, que persistía, a pesar de la orden del "speaker", en pronunciar durante el período consagrado a las respuestas ministeriales un discurso sobre la situación en la India, ha sido llamado al orden por el "speaker", a quien ha faltado al respeto, según las reglas parlamentarias, permaneciendo en pie cuando el "speaker" se había levantado para contestarle.

El señor Macdonald ha propuesto la suspensión del diputado, que la Cámara ha aprobado. A consecuencia de esta medida, otro diputado socialista, el señor Beckett, adelantándose hacia la mesa que separa al Gobierno de los bancos de la oposición, se ha apoderado de la maza de oro, insignia del Poder legislativo, depositada en dicha mesa, y cargándola con las dos manos sobre su cabeza ha gritado: "Lo ocurrido es una vergüenza".

Es la primera vez que un diputado inglés realiza tal acto desde los tiempos de Cromwell. Hubo un momento de estupor en la Asamblea; muchos diputados protestaban indignados, y el señor Beckett salió del salón con la maza. Algunos diputados gritaban: "¡Detenlo!"; y cuando el señor Beckett se disponía a salir de la Cámara de los Comunes, el almirante sir Colly Kleppel, jefe militar de la Cámara, logró detenerlo y arrancarle la maza de oro, que depositó reverentemente en su sitio de costumbre.

Cuando se calmó el tumulto, el "speaker", blanco como un papel, pidió una cen sura contra el perturbador, a lo que se unió el señor Macdonald, proponiendo la suspensión del señor Beckett. Procióse una votación, y tanto la censura como la suspensión fueron aprobadas por 324 votos contra cuatro. La suspensión de ambos diputados durará una semana.

Las aguas de Valladolid

Acuerdo de las Sociedades obreras

VALLADOLID, 18.—En la Casa del Pueblo se celebró una asamblea de juntas directivas de Sociedades obreras para tratar exclusivamente del problema de las aguas. El señor Quintana hizo una amplia exposición del problema. Habló después el señor Cabello, el cual declara justificado que se haya pedido el concurso de las directivas para estudiar asunto de tan vital interés para la ciudad.

Se aprobaron con carácter provisional, ya que serán sometidas a la aprobación definitiva de un próximo Congreso, después que las conozcan y estudien cada una de las asociaciones federadas, unas conclusiones en las que se declara que la conducta de la Sociedad abastecedora y las condiciones de privilegio en que le fué otorgada la concesión, son incompatibles con el servicio que la higiene y el interés de la ciudad demandan. Las obras que actualmente realiza la Empresa, no obstante mejorar la calidad del agua y la presión de la misma en algunos grifos, no podrán evitar que el servicio adolezca de los importantes defectos que se señalan.

Se declara, por último, que no hay otra solución eficaz del problema que la de municipalizar el servicio; pero se estima también que el actual Ayuntamiento, por la forma en que ha sido nombrado, por la vida efímera que se le ha asignado y aun por su upropia homogenea constitución, no puede ni debe resolver problema de tanta importancia como la de municipalización del servicio de aguas.

LA AGITACION EN LA INDIA

Próxima entrevista con Gandhi

LONDRES, 18.—Telegrafían de Simla al "Times" que el señor Jayakal, jefe de la oposición de la Asamblea, saldrá mañana con el fin de entrevistarse con Gandhi y obtener de éste la cesación de la campaña de desobediencia civil. Acerca del verdadero alcance de su misión se guarda gran reserva. Importante baja en los ingresos aduaneros

NUEVA DELHI, 18.—En la Asamblea Legislativa india, y contestando a preguntas de un diputado, el ministro de Hacienda ha declarado que los ingresos de Aduanas durante el segundo trimestre del corriente año registran una baja de 802.500 libras esterlinas con relación a las previsiones del presupuesto.

Fallecimiento de un ex Presidente de Chile

SANTIAGO DE CHILE, 18.—Ha fallecido el ex presidente de la República chilena don Juan Luis Sanz Fuentes.

DESD EBARCELONA

Grave accidente en el paso a nivel de La Puga

Automóvil arrollado por un tren. — El dueño del coche muere de resultas de las heridas.—Todos los demás viajeros heridos

BARCELONA, 18.— En el paso a nivel de La Puga, de la línea de los Ferrocarriles Catalanes, un automóvil que venía con dirección a Barcelona, conducido por don Francisco a Slazar y ocupado por su esposa, doña Teresa Curto, y el matrimonio don José Pagés y doña Ramona Peralto, fué arrollado en el kilómetro 37,945 de la línea de Barcelona a Manresa por un tren descendente.

La máquina dió un fuerte topetazo al "auto", lanzándole a la derecha de la vía. Detenido el convoy, se acudió rápidamente en socorro de los ocupantes del automóvil, viéndose que don José Pagés había recibido heridas tan graves, que determinaron su muerte en el acto, y que lo srestantes ocupantes del vehículo se hallaban también heridos de consideración. Fueron trasladados en seguida a una clínica de Barcelona, en la que continúan en grave estado, sobre todo doña Teresa Curto.

Otro trágico accidente en la carretera de Barcelona a Ribas.—El chófer muerto y todos los ocupantes heridos

BARCELONA, 18.— Dicen de Granollers que un automóvil de don Francisco Ubeda vecino de esta capital, salieron para Figaró, donde se proponían pasar el estío, el propietario del coche, su esposa doña Josefa Irvás, de veintisiete años; su hija Concepción, de siete; la sirvienta, Trinidad Canuda, y el conductor, Heraclio López Matilla, de veintiocho años.

Al virar en el cruce de la carretera de Barcelona a Ribas el coche dió dos vueltas de campana, y a consecuencia del accidente quedó muerto el conductor, y resultaron gravísimamente herida la señora Irvás, y contusas, la niña y la sirvienta. Los heridos fueron trasladados al dispensario de la Cruz Roja, donde les prestó asistencia el doctor Sellés. La señora fué trasladada al hospital, donde se le practicará una delicada operación; pero se desconfía de salvarla.

El Juzgado instruye diligencias.

La cuestión de la cárcel

BARCELONA, 18.— Como presidente de La Palestra, don Pompeyo Fabra ha presentado una denuncia ante el fiscal de Su Majestad por los malos tratos a los presos de la cárcel. La denuncia está concebida en términos generales y se refiere a noticias publicadas en la Prensa y a diversos telegramas enviados a Madrid sobre el mismo asunto.

El fiscal ha pasado la denuncia al Juzgado de guardia.

El Juzgado se ha trasladado ayer tarde a la cárcel para recibir declaración a un preso e instruir sumario por malos tratos, a denuncia del mismo, que se llama Pablo Fabré y es uno de los que se adhirieron a la actitud de "el Chimo" en la visita que hizo el obispo a la cárcel. La denuncia se basa en los hechos ocurridos el mismo día de la visita del obispo.

Dos sucesos.—El gobernador a Madrid BARCELONA, 18.— En la montaña de Montjuich fué hallada abandonada una caja de caudales portátil. Es ha podido comprobar que procede de un robo cometido en Villanueva y Geltrú, pues esta mañana estuvo en el Juzgado el perjudicado, don Julio Parloque, y la reconoció com de su propiedad. La caja contenía unas mil pesetas en billetes y documentos de carácter personal. Los ladrones respetaron los documentos y se llevaron el dinero.

En el barrio de Hostafranch, se registró una riña sangrienta, en la que intervinieron Miguel Martí, de diez y ocho años, y Urbano a Martínez, de diez y seis, en ocasión en que se encontraban en la calle de Gabá Urbano sacó un cuchillo de grandes dimensiones y agredió a Martí causándole heridas de consideración en el muslo y brazo derechos. Fué detenido por una pareja de guardias urbanos que acertaron a pasar por la calle citada, y trasladado a la Delegación de Policía del distrito, donde se levantó el correspondiente atestado. A causa de su edad será puesto a disposición del Tribunal para Niños.

El herido, después de la cura de urgencia, ingresó en el Hospital.

Ayer tarde salió en automóvil para Madrid el gobernador civil. Momentos antes de partir estuvo hablando con los periodistas, manifestándole que espera llegar a Alhama de Aragón, alrededor de las nueve de la noche, y que allí cenará, continuando seguidamente su viaje y pensando llegar a la corte en las primeras horas de la madrugada.

Por estar con licencia el presidente de la Audiencia se ha encargado del mando civil de la provincia el presidente accidental de la Audiencia, magistrado don Manuel Martínez Muñoz.

El temporal reinante

La temperatura en Madrid bajó anoche ostensiblemente

Durante toda la tarde de ayer pesó sobre Madrid la amenaza de un temporal de viento que parecía iba a resolverse en lluvia. En efecto, desde las primeras horas de la noche, la temperatura bajó marcadamente, y hacia las doce de la noche comenzó a llover.

En los alrededores de Madrid, y especialmente en la Sierra, enfrió mucho y llovió en abundancia.

Temporal de viento y lluvia en provincias

VALLADOLID, 18.— Ha cambiado el tiempo. Anoche cayó una ligera chaparrada. La temperatura es deliciosa.

VIGO, 18.— Ha descendido la temperatura y ha llovido. En Covello se desencadenó un temporal de lluvias, viento y frío que ha causado grandes estragos en los cereales.

CASTELLON, 18.— El día de hoy fué insoportable: sopló un fuerte viento Poniente abrasador, que ha perjudicado mucho a la agricultura.

ZAMORA, 18.— Reina un fuerte temporal impropio de esta época: violento vendaval y una temperatura desahagible. Esta tarde llovió torrencialmente.

Comunican de Fuentesañico que debido a la desigualdad del tiempo, se ha estropeado la cosecha de garbanzos, y las pérdidas que esto representa se elevan a varios miles de pesetas.

Las faenas de recolección por el motivo señalado van muy retrasadas.

En el extranjero.—Tormentas en Italia ROMA, 18.— Los diarios dicen que durante el día de ayer han descargado violentas tormentas en Italia septentrional, y particularmente en el Tessino, donde la nieve ha caído con abundancia.

En algunas regiones el pedrisco ha devastado el 40 por 100 de las cosechas.

Cincuenta mil pesetas para atenciones estivales a San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 18.—Se ha recibido un telegrama del ministerio de Economía anunciando que en el último Consejo se acordó conceder una subvención de cincuenta mil pesetas a San Sebastián para atenciones estivales.

Varios sucesos

SAN SEBASTIAN, 18.—En Pasajes de San Pedro se encontraba sobre un camión disparando cohetes el joven Manuel Ayesarán con motivo de los festejos que se habían organizado en homenaje a don Francisco Andoain a quien por la mañana se le había impuesto la cruz del Mérito Naval. Los cohetes se dedicaban como bienvenida a la Fanfarre de Gaztelupe, que llegaba a San Sebastián para dar un concierto nocturno.

Al disparar un cohete, varias chispas se desprendieron sobre el montón que había en el camión, haciendo explosión todos ellos y ocasionando quemaduras al joven Ayesarán. Fué llevado a una clínica, donde le apreciaron quemaduras de pronóstico reservado en la pierna derecha.

En el pueblo de Hernani un tren travía de San Sebastián arrolló a Juan Cruz Irasusta, produciéndole tan graves heridas, que a las seis de la tarde ha fallecido.

Cerca del barrio de las Ventas, en Irún, María Arzola, de cuarenta y seis años, fué arrollada por una bobina de cables que transportaba una camioneta de la Telefónica, y sufrió lesiones, que le produjeron la muerte.

En Cerain, una piedra de gran tamaño se desprendió de una cantera y alcanzó al obrero Andrés Arrondo, que falleció a consecuencia de las heridas.

El sacerdote español asesinado en París

PARIS, 18.—Las averiguaciones de la Policía no han arrojado nada nuevo en el esclarecimiento del asesinato del cura señor Echeverría.

Esta mañana circuló en algunos centros el rumor de que anoche, en la rue Blottiere había sido asesinada una mujer.

La Policía no ha confirmado ni desmentido la noticia.

LABRADOR SUICIDA

DAIMIEL, 18.—En su domicilio, calle de Carriscosa, número 3, puso fin a su vida ahorcándose el rico Labrador don Manuel Espinosa, de cuarenta y ocho años de edad. Se ignoran los móviles que le indujeron al suicidio.

De madrugada penetraron unos ladrones en el domicilio de don Demetrio García, rico propietario de ésta, y se llevaron 1.200 pesetas en metálico. Los autores del robo no han sido habidos.

NOTICIAS DE AVIACION

Los preparativos de la vuelta a Europa en Zaragoza

ZARAGOZA, 18.—La población vive pendiente del gran espectáculo de aviación anunciado para el día 22 con motivo de la llegada de las 101 avionetas del Circuito de Europa. Todos los trabajos tocan a su término. Mañana finalizará la construcción de un edificio en el centro del campo de carácter provisional, en el que se instalarán las cocinas, cuartos de aseo con agua corriente y otros servicios imprescindibles y de urgencia. Próximo a este edificio se construirán entre hoy y mañana la estación de aprovisionamiento y el taller de reparaciones.

El campo es amplísimo, con capacidad suficiente para el aterrizaje de las 101 aviones. Dista de Zaragoza diez kilómetros. En el centro del campo, acotado con una franja blanca, perfectamente visible desde la altura, se han pintado con cal unos círculos concéntricos, señal de aeródromo, y en medio, el nombre de la ciudad. No se ha podido conseguir la instalación del teléfono dentro del campo. La comisión organizadora ha montado un rápido servicio de ciclistas entre el campo y el teléfono del puesto de la Guardia civil de San Juan, que está cercano.

El presidente del Aero Club de Zaragoza, don Manuel Iñigo, se ha dirigido al general Balmes invitándole a la inauguración del campo, que tendrá lugar el día 20, así como a todos los pilotos militares españoles, que se quedarían aquí para el espectáculo del día 22. El director general de Aeronáutica ha ordenado al jefe del Observatorio de Zaragoza se monte el servicio permanente que se precise.

Dos aviones españoles
PARIS, 18.—Llegaron a Perpiñán dos aviones españoles, procedentes de Barcelona, cuyos pilotos, el teniente Haya y el archiduque de Austria, se proponen participar en el circuito aéreo de Europa.

Ambos aparatos reanudaron el vuelo ayer mañana. El archiduque ha aterrizado en el campo de aviación de Combesac, cerca de Nîmes, a las nueve y media, reanudando el vuelo con dirección a Lyon a las once.

Dos nuevas marcas
PERPIÑAN, 18.—El teniente París ha amarrado a las 16,16, superando dos marcas mundiales: la de duración en circuito cerrado, con 500 kilos, en 31 hora 1 minuto 36 segundos, y la de distancia, en las mismas condiciones, con 4.200 kilómetros 836 metros. Estas cifras deben ser homologadas.

Herido gravemente con una hoz

SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS, 18.8.—A la una de la tarde, en el pueblo de Navas del Rey, los vecinos de aquella villa Pedro Parra y Ambrosio Parra, tuvieron una discusión muy violenta porque el primero había pasado con un carro por una finca del segundo.

El Pedro enarbó una hoz que halló a mano, y dió con ella un fuerte golpe en la cabeza de Ambrosio. Este esquivó un poco el golpe; pero de todos modos no pudo evitarlo totalmente, y resultó con una herida gravísima en la cabeza.

El Juzgado se trasladó al lugar del suceso para practicar las diligencias propias del caso. No pudo tomar declaración al herido por su extrema gravedad. El agresor ha sido conducido a la cárcel de este partido.

Los grandes incendios

Un afínca del general Malezewsky, destruida

VARSOVIA, 18.—Los enemigos políticos del general Malezewsky, ex ministro de la Guerra, han incendiado una finca de su propiedad cerca de Low, que ha quedado totalmente destruida. Importante fábrica textil destruida.—Las pérdidas ascienden a varios millones de pesetas

BILBAO, 18.—Comunican de Miravalles que en una fábrica de industrias textiles de yute se originó un voraz incendio que destruyó por completo el edificio.

El fuego comenzó por el contacto de unos cables del exterior de la fábrica, propagándose a ésta, tomando rápidamente gran incremento por las materias combustibles que había en los talleres de preparación.

Todo el edificio fué pasto de las llamas, quemándose incluso la maquinaria.

De Bilbao acudió el Servicio de Bomberos que evitó se propagara a los almacenes depósitos de grasas, lo que hubiera podido ocasionar una catástrofe.

Las pérdidas son cuantiosas, calculándose en cuatro o cinco millones de pesetas.

Han quedado sin trabajo más de 600 obreros.

Todo el pueblo de Miravalles está en pie contemplando con desconuelo los restos, pues se puede decir que casi todo él estaba empleado en la fábrica.

Fuego en un astillero

BARCELONA, 18.—A la una y media de la madrugada de hoy las personas que se hallaban en un bar del paseo Nacional, de la Barceloneta, frente a los astilleros Cardona, se dieron cuenta de que de la parte contigua a los mencionados astilleros salía abundante humo. Inmediatamente se dió la voz de alarma, y un carabinero hizo al aire varios disparos

para atraer la atención hacia el lugar del suceso.

Al propio tiempo se avisaba a los bomberos. El fuego prendió rápidamente en los astilleros-talleres pertenecientes a don Manuel Millán, y favorecido por el viento reinante, amenazó propagarse a otros talleres de la parte posterior al siniestro y a los astilleros Cardona, situados en la parte izquierda del lugar donde se había producido el fuego.

Acudió el servicio de Incendios del Parque a las órdenes de sus jefes, y un oficial del Ejército, que dió a los bomberos permiso necesario para que penetrasen en el recinto de la batería de artillería del astillero, que está situado en la parte posterior del lugar siniestrado. Esta autorización coadyuvó poderosamente a los trabajos de extinción y preservación. En dicho batería, custodiada por dos soldados de Artillería, se tomaron las debidas precauciones en el polvorín de la misma.

Acudió también el material de Incendios de las obras del puerto. El fuego se inició, al parecer, en un escritorio de los talleres, y se propagó rápidamente al edificio, que era de madera, y ha quedado completamente destruido.

La pronta intervención de los bomberos ha evitado que el siniestro se propagase a otras moderas almacenadas en un lugar próximo, así como a algunas barcas en construcción. No ha habido desgracias personales. A los dos y cuarto quedó completamente extinguido el fuego.

La muerte de un obispo

SANTIAGO, 18.—El fallecimiento en ésta del obispo de Plasencia, causó gran sentimiento. Hoy se verifica el entierro del cadáver que recibirá sepultura en la Catedral, ya que fué canónigo y obispo auxiliar de esta diócesis el prelado fallecido.

NOTAS DE AMERICA

Información de I. D. E. A. El consumo de electricidad en la Argentina

El consumo de energía eléctrica, para luz, fuerza y tracción, ha crecido de modo notable en los últimos años en la ciudad de Buenos Aires. Las dos grandes compañías productoras, que son la Compañía Hispano-Americana de Electricidad (C. H. A. D. E.) y la Compañía Italo-Argentina de Electricidad (ITALO), han producido en 1928, un total de 828.746.000 de kilovatios-hora, de los cuales 317.719.000 fueron para luz y 511.027.000 para fuerza y tracción. Si se comparan estas cifras con las de 1925, se observa un aumento de 466 por 100 en el consumo de energía para luz y de 595 por 100 en el de electricidad para fuerza y tracción y de 544 por 100 en el total de energía eléctrica producida. Las compañías citadas, en vista del aumento continuado del consumo, han construido en el nuevo puerto de Buenos Aires, en terrenos ganados al mar, dos grandes centrales, habiendo sido inaugurada ya la de la C. H. A. D. E. y estando en curso de construcción la de la ITALO. No se han publicado datos acerca del consumo total de energía eléctrica en toda la República Argentina en fecha reciente; esta fué en 1926 de unos 1.200 millones de kilovatios-hora y se calcula que en la actualidad debe aproximarse a los 2.000 millones, lo que daría un promedio de 180 kilovatios-hora por habitante.

El restablecimiento del patrón oro en el Perú

El Congreso de la República Peruana, ha dado una ley restableciendo el patrón oro en dicho país. Dispone la referida Ley que la unidad monetaria es el sol-oro que contendrá 601,853 milonésimos (0'601.853 de gramo) de oro fino y que el oro se acuñará en piezas de diez y de cincuenta soles, siendo la primera en discos de veintidós milímetros de diámetro y de un peso de 6,6872 gramos con noventa y tres milonésimos de oro, conteniendo por consiguiente, 6,0185 de oro fino, y la segunda un disco de 34 milímetros de diámetro y pesará 33,4362 diez miligramos con noventa y tres milonésimos de oro, conteniendo por consiguiente 30,0926 de oro fino. La acuñación de oro es ilimitada, aceptando la Casa Nacional de la Moneda, todo el oro que se le entregue para convertirlo en moneda nacional, ya sea en barras, en lingotes o en otras monedas, mediante el pago del derecho de acuñación que fijará el Gobierno. Queda libre la exportación de oro amonedado y la del oro contenido en minerales, barras de otros metales, concentrados y demás productos metalúrgicos sin distinción, estará sujeta al impuesto de exportación que fija la Ley de la materia. Los billetes que emita el Banco de Reserva, de conformidad con la Ley de su creación, serán en adelante de soles-oro, pudiendo resellar los actuales mientras se haga la nueva acuñación. Las obligaciones contraídas en libras peruanas, cheques circulares o billetes del Banco de Reserva, serán canceladas a razón de diez soles por cada libra, el sol plata acuñado conforme a las leyes vigentes, tendrá el mismo valor legal del sol oro, pero su poder cancelario está limitado a cien soles y en lo sucesivo solo el Estado podrá emitir monedas de plata. Las monedas de oro acuñadas conforme a la nueva Ley, así como los billetes representativos de ellas que emita el Banco de Reserva tendrán curso legal ilimitado.

Se da como segura la disolución del Reichstag

BERLIN, 18.—Han fracasado las negociaciones que realizaba el Gobierno con el partido nacionalista para obtener su apoyo en la votación de hoy en el Reichstag sobre la moción de censura que han presentado los socialistas.

El doctor Brüning y el doctor Dietrich, que llevaban las negociaciones en nombre del Gobierno, han rechazado las condiciones que ponían los nacionalistas por considerárlas totalmente inaceptables. En estas condiciones se cree que el Gobierno será derrotado mañana, y se espera que mañana mismo será disuelto el Reichstag.

En caso de disolución créese también que las nuevas elecciones podrán celebrarse en la primera quincena de agosto.

Los socialistas acusan al Gobierno de no cumplir la Constitución

BERLIN, 18.—Los socialdemócratas comenzaron hoy su oposición decisiva contra el Gabinete, y pedirán al Reichstag que declare nula la aplicación del artículo 48. Al mismo tiempo pedirán la discusión de una moción de censura que han presentado contra el Gabinete. Los socialistas sostienen que la aplicación del artículo 48 es contraria a la Constitución, que dice que puede recurrirse al sistema de decretos-leyes cuando peligran el orden o la seguridad pública; pero en este caso ni el orden ni la seguridad pública peligran por un déficit de 755 millones de marcos en el presupuesto.

Los socialistas aseguran que no se han empleado todos los medios necesarios para llegar a un resultado por vía parlamentaria, pues había entabladas negociaciones con los socialistas, sin que el Gobierno haya dado pruebas de su voluntad de llegar a un acuerdo. En esta semana se decidirá la suerte del Reichstag, pues nadie duda de que será disuelto en el caso de que la moción socialista sea aprobada.

No se sabe aún la actitud que adoptarán los nacionalistas, que con sus votos serán los árbitros de la situación. El señor Brüning trata de atraerse, y circula el rumor de que les ha ofrecido la cartera vacante de Economía Nacional.

Los nuevos impuestos gravan más a los pobres que a los ricos

BERLIN, 18.—Utilizando el art. 48, el canceller Brüning ha empezado a dar por decreto autorización a los Municipios para cobrar el impuesto personal y el impuesto sobre consumo de bebidas.

El impuesto personal, llamado "de negros", grava con igual cantidad a todos los ciudadanos sin tener en cuenta la diferencia social. El impuesto sobre las bebidas se refiere únicamente al consumo público. Se pagará el impuesto por "bock" tomado en las cervecerías; pero no por botella tomada en casa. Serán los impuestos mucho más gravosos para los pobres que para los ricos.

Según dijimos, nacionalistas y socialistas acusan al Gobierno de utilizar indebidamente el art. 48, reservado en la Constitución para los casos de peligro. Algunos órganos populares tan importantes como la "Gaceta de Colonia" reconocen también que el Gobierno no cumple la Constitución. En cambio, los órganos demócratas más importantes como "Berliner Tageblatt" y "Gaceta de Voss", si bien no dejan de reconocer el incumplimiento de la Constitución, lo hacen de manera muy moderada.

Los socialistas han presentado al Reichstag dos proposiciones: una de desconfianza hacia el Gobierno, y otra declarando invalidados los decretos dados por el art. 48. Los socorros para las provincias del Este, aprobados

BERLIN, 18.—El Reichstag ha aprobado esta noche, en segunda lectura, el proyecto de ley relativo al acuerdo sobre los socorros para las provincias del Este

MINISTERIOS

GOBERNACION

El ministro recibió a los gobernadores de Barcelona, Sevilla y Vizcaya que hallándose de paso en Madrid por asuntos familiares fueron a saludar y cumplimentar al general Marzo; al coronel Araujo y al doctor Saura con una comisión para hablarle de los asuntos de higiene mental.

Varios heridos en una reyerta entre los parientes de Cruz Conde y el director de un periódico que le combate

CORDOBA, 18.—Esta madrugada y en la caseta que en el pasco de la Victoria tiene instalada el Círculo de la Amistad se celebraba un baile, y cuando mayor era la animación se originó una reyerta.

Don Joaquín García Hidalgo, director del periódico "Política", que actualmente hace una campaña en la que pide la depuración de responsabilidades en que haya podido incurrir el que fué alcalde dictatorial, don Rafael Cruz Conde, salió desafiado a la calle con un sobrino de don Rafael llamado Antonio.

Amigos de uno y otro intentaron evitar la pelea, pero ésta degeneró en gran trifulca, menudeando los garrotazos. Don Joaquín García Hidalgo cayó al suelo, y el ver que se le echaban varios encima, sacó una pistola y disparó, hiriendo en la pierna derecha de un balazo al citado Antonio Cruz Conde.

Aquietados los ánimos de los contendientes, los heridos fueron llevados a ser curados. Son el citado Antonio, que lo es de más importancia, y los señores

García Hidalgo, Alfonso Cruz Conde, Hidalgo Cabrerías (don Antonio), abogado, y algún otro más. Todos estos últimos lo están de palos, sobre todo en la cabeza y cuello.

Como queda apuntado, el origen de la contienda ha sido la pasión política de los señores Cruz Conde, que no permiten que se enjuicie su desacertada gestión municipal durante la dictadura y pretenden atajar los comentarios periodísticos, y los enjuiciamientos, con el matonismo.

Ya días pasados hubo otro incidente con el señor García Hidalgo, al que además amenazaron si continuaba su campaña.

Invasión de ratas en Zaragoza

ZARAGOZA, 18.—En el centro de la capital, y en una calle tan amplia y moderna como la del Conde de Aranda, se ha planteado un serio problema a consecuencia del gran número de ratas que han hecho su aparición.

Esta invasión de roedores procede del derribo de la calle del Portillo, hecho para la ampliación de la calle del Coso.

Aparte del peligro que supone para la higiene, es un vergonzoso espectáculo que conviene resolver cuanto antes.

Los vecinos están preocupadísimos y reclaman energicamente una rápida intervención de las autoridades correspondientes.

BAILARIN SUICIDA

PARIS, 18.—Se suicidó injiriendo una fuerte dosis de venonal el conocido artista de "music-hall" y bailarín Van Duren, que había actuado en diversos establecimientos en compañía de la conocida artista Edmonde Guy. Van Duren era de nacionalidad húngara, de treinta y siete años. Se cree se suicidó en una crisis de neurastenia.

EL ESTADO PONTIFICO

CIUDAD DEL VATICANO, 18.—Algunos diarios extranjeros se han hecho eco de un rumor según el cual el Papa saldría de Roma con el fin de pasar el verano en el valle de Aosta, abadía de Monte Cassino.

Tal información es inexacta y ha sido categóricamente desmentida en el Vaticano.

España en el Congreso de Casas baratas y de Instituciones de previsión de Bélgica

Se ha celebrado un Congreso nacional de Casas baratas y de instituciones de previsión en Bélgica, que ha tenido lugar en los días 29 y 30 de junio en Lieja y 1 y 2 de julio en Amberes. Se ha tratado de la limitación de la intervención de la Caja de Ahorro y colaboración que se espera de los Poderes públicos; de la simplificación de las formalidades que deben cumplirse por aquellos que adquieren casas baratas en propiedad y del problema de las casas insalubres.

Se examinó lo que se ha hecho acerca de este asunto en el extranjero y aquello que se podría realizar en Bélgica por la resolución del problema. Asistieron unos 400 representantes de elementos interesados en el problema, figurando en primer término los de los ministerios de Hacienda y Trabajo de Bélgica, la Sociedad General de Edificación, la Caja de Ahorro y las provincias y municipios interesados en el asunto.

Aunque el Congreso era de carácter nacional, por invitación del Gobierno de Bélgica concurrieron representaciones extranjeras, asistiendo como Delegados de España el subdirector general de Acción Social del ministerio de Trabajo y Previsión, don Salvador Crespo, y el jefe de la Sección de Casas baratas económicas y rurales del mismo ministerio don Federico López Valencia. La presencia de las representaciones de España en el Congreso, fué recibida con gran interés y en la Sesión de apertura se dió cuenta de una comunicación en la que se sintetizaba la labor realizada por España en relación con el problema de la habitación. Durante las sesiones del Congreso, nuestros Delegados escucharon frases de gran afecto y efusión para España y para nuestro Soberano, a quien agradecieron una vez más la humanitaria labor realizada durante la gran guerra en favor de los prisioneros y heridos belgas.

La representación española por disposición del ministro de Trabajo, fué portadora de una película en la que aparecían gran número de las construcciones de casas baratas y económicas realizadas en Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Málaga y en la provincia de Vizcaya. Esta película ha quedado a disposición de la Mesa del Congreso para ser proyectada en diversas ocasiones en Bélgica con ocasión de las Exposiciones de Lieja y Amberes.

El director general del Tesoro del ministerio de Hacienda de Bélgica, dió cuenta al Congreso de que se había presentado un proyecto de Ley a las Cortes para conceder un crédito de mil millones de francos, que habrán de emplearse en un plazo de cinco años, con destino a la construcción de casas baratas.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Ciclismo.—La vuelta a Francia

NIZA, 18.—La etapa Cannes-Niza ha sido un éxito del turista Paglión, quien ha conseguido clasificarse el primero batiendo para ello a los ases de la carrera.

El episodio más interesante fué cuando a unos diez kilómetros de la salida pinchó el italiano Guerra; los franceses y belgas escaparon a una velocidad de cuarenta y cuarenta y cinco kilómetros y esto fué causa de que el italiano al reparar la avería no les pudiera dar caza.

La subida del puerto de Braus, lo único duro de la carrera ha dado lugar a numerosos pinchazos, por que una mano criminal había sembrado la carretera de tachuelas.

Los españoles en conjunto han realizado una etapa deficiente habiendo ganado Alemania bastante tiempo del que le separaba de los corredores españoles. En la clasificación general continúa en cabeza Letuq y el español Cardona ha perdido tres puestos.

Asamblea de Federaciones

Por la mañana continuaron las deliberaciones de la Asamblea. Los representantes del Deportivo Alavés y Real Sociedad presentaron una proposición para que no se permitiera la sustitución del portero en encuentros oficiales. Fué desechada.

Después se pasó a discutir si los jugadores extranjeros podrán participar en los partidos con equipos españoles. Defienden este criterio el Madrid y el Iberia, pero puesto a votación la Asamblea lo rechaza por bastante mayoría de votos.

Por la tarde se procedió a designar al Comité Central de Arbitros, resultando elegidos los señores Melcón, Aranguren y Navaz.

La proposición del Comité Nacional sobre la construcción de pasos subterráneos para los árbitros fué desestimada, pero autorizando al Comité para que en casos de reincidencia pueda obligar a los Clubs a realizar esta obra.

Vizcaya pide que el campeón de la Liga lo sea el de España, por creer que esta prueba es la que demuestra mejor la regularidad. Por 97 votos contra 44 se desecha.

Se lee una carta del seleccionador señor Mateos presentando la dimisión por motivos de carácter particular. Se acuerda insistir en su aceptación facultándose al Comité para que en el caso de que insista en dimitir, para que de un nombre a las regionales. Así se acuerda.

Se pasa a ruegos y preguntas solicitándose por Cataluña una bonificación de las tarifas ferroviarias para los equipos modestos.

Y después de acordar un voto de gracias para el Comité Nacional y para el señor Cabot se levanta la sesión declarándose terminada la Asamblea.

El campeonato del mundo

MONTEVIDEO, 18.—Se han jugado hoy dos nuevos encuentros; uno Yugoslavio-Bolivia y otro Estados Unidos-Paraguay. Resultaron vencedores los primeros quienes habrán de eliminarse en las semifinales.

UNA BODA

Esta mañana a las once, se ha celebrado en la iglesia de San Pedro, filial del Buen Consejo; de esta Corte, el enlace matrimonial de nuestro querido redactor don Federico Torres Yagües con la distinguida señorita María Teresa Sánchez-Blanco y Cebrián.

Fueron padrinos, por parte del novio, su padre y querido amigo nuestro, el distinguido farmacéutico don Alejandro Torres Arnao, y por parte de la novia, su madre, doña Carmen Cebrián.

Actuaron de testigos por parte del novio sus tíos don Vicente F. Espada, don Carlos y don Eduardo Yagües Arribas. Por parte de la novia el doctor don Valentín Martín Calderón, el farmacéutico de esta Corte don Miguel García Rodrigo y su tío don Ramón Cebrián Sáez.

Debido al reciente luto del novio la boda se celebró en familia.

Los nuevos esposos partieron para hacer un largo viaje.

La Redacción de LA OPINION les desea felicidades sin cuento.

PARA HOMBRES

Ayer ventrado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CRSEERRIA

Para timones

y cachichos

Rico

Conde de Romanones, 12

Espectáculos

FUENCARRAL.—(Compañía del teatro Romea).—Precios populares.—A las 7 y a las 11. ¡Por si las moscas! por Perla Greco y Faustino Bretaña.

AMERICA POR CABLE

Apertura del Parlamento de San Paulo. Interesante mensaje del vicepresidente del Estado

SAN PAULO, 18.— Se ha inaugurado el Congreso leyéndose un mensaje del vicepresidente del Estado, don Héctor Ponteco, en el que expone la tranquilidad en que se desenvuelve la campaña de sucesión presidencial.

Cuando los acontecimientos de octubre en la Bolsa de Nueva York, el Gobierno afrontó la situación con prudencia, patriotismo, energía, restableciendo con actos hábiles la confianza y el curso normal de los negocios.

En el período de la crisis del café sólo hubo dos quiebras y la exportación que en el segundo semestre de 1928 fué de 3.181.929 sacos, aumentó en el mismo período de 1929 a 4.100.027 sacos.

El empréstito de veinte millones de libras esterlinas para la defensa del café atestigüa la confianza que San Paulo merece a los mercados del mundo.

El Gobierno paulista mantiene al día sus obligaciones.

La exportación fué de 2.418.080 contos y solo la del café 1.616.191.

El presupuesto de gastos fué de contos 457.564 y 160.870 contos el extraordinario. Está motivado por cargas de servicios de la Administración.

La Deuda pasiva del Estado en 31 de diciembre era de 1.252.947 contos, y bajó en 25.130 contos.

El Banco del Estado siguió ayudando a las clases productoras. El financiamiento y conocimientos del café alcanzaron 604.396 contos, garantizados por 3.346.076 sacos de café. El volumen de las transacciones hipotecarias se elevó a 207.025 contos. El movimiento global del ejercicio alcanzó 3.612.554 contos, actuando en caja 4.494.782 contos ingresados y 4.504.043 desembolsados.

El Instituto del Café funcionó con toda regularidad, cumpliendo todos sus compromisos. El saldo total de plata en el Banco de San Paulo y otros Bancos, en 31 de diciembre de 1929, alcanzó 232.251 contos. Continúa con éxito la propaganda del producto en el extranjero.

El movimiento bancario paulista fué de 10.004.596 contos. (Agencia Americana).

Un incendio amenaza destruir un templo BUENOS AIRES, 18.— Comunican de Rosario de Santa Fé que un formidable incendio hizo presa en el altar mayor de la iglesia parroquial, amenazando propagarse a todo el templo.

Parece ser que la imprudencia de un monaguillo que prendió por descuido unos paños del altar con una vela, fué la causa del siniestro, que no pudo cortarse apesar de los esfuerzos de los servidores de la iglesia.

Los fieles que se encontraban en el interior del templo huyeron desprovistos. Los bomberos que acudieron desde los primeros instantes trabajan incansablemente para atajar el incendio que amenaza destruir el templo. (Agencia Americana).

Muerte del ex Presidente de Chile SANTIAGO DE CHILE, 18.— Ha fallecido el ex Presidente de la República don Juan Luis Sanz Fuentes.

Fué ministro de Hacienda y senador por Valdivia en 1906. (Agencia Americana).

La emigración de la Argentina BUENOS AIRES, 18.— En el primer semestre del año actual de 1930 han llegado a Buenos Aires 59.634 inmigrantes contra 62.225 llegados en el mismo período de 1929. La inmigración ha disminuido en 2.592, en el año corriente.

Los fenicios y cartagineses pasaron por el Brasil RIOJANEIRO, 18.— Un naturalista portugués llamado Alfredo Rols que viene recorriendo todo el interior del Brasil asegura haber encontrado curiosas inscripciones que prueban que los fenicios y cartagineses pasaron por las florestas del Brasil, habitándolo.

El sabio naturalista pretende ahora descifrar las inscripciones. (Agencia Americana).

En el Brasil se va a montar un faro aeromarítimo RIOJANEIRO, 18.— El transporte de Guerra "Delo" partirá en la próxima semana por las rocas de San Pedro y San Paulo, llevando material y numerosos obreros para montar el faro aeromarítimo, que tan beneficioso ha de ser para la aviación. (Agencia Americana).

El Comité regulador En el despacho del subgobernador según del Banco de España se reunieron ayer tarde, a las cinco y media, los elementos de signados para constituir la junta regente del Centro Regulador de Operaciones de Cambio.

Bajo la presidencia del señor Montalvo se celebró el acto de la toma de posesión una vez que ya asistía el señor Figueras como representante de la Banca del Norte. Después se procedió a estudiar los datos que el día antes habían sido solicitados de la Dirección general del Tesoro y se plantearon diversos aspectos del desarrollo que ha de darse a la actuación del organismo regulador.

Se puso de manifiesto la imposibilidad en que algunas entidades bancarias se habían visto de cumplir con la premura determinada en la correspondiente Real orden de Hacienda el requisito de enviar a la Dirección general del Tesoro las declaraciones juradas del importe total de las operaciones en moneda extranjera pendientes hasta el 10 del actual por cada uno de los conceptos de dobles concertadas y créditos obtenidos, así como del importe total de créditos concedidos y en vigor.

Parece que se adoptaron ya algunos acuerdos que serán sometidos a la consideración del ministro de Hacienda antes de ponerlos en práctica.

Las reuniones de la Junta continuarán a diario mientras se da cima a la organización del Centro en cuanto al plan orgánico y al funcionamiento de su oficina.

Los nuevos tipos de descuento Como decimos, el tipo del descuento oficial en el Banco de España queda ahora elevado del 5 y medio al 6 por 100; el interés sobre los préstamos y créditos con garantía, de 4 y medio, 5 y 6 a 5 y medio y seis y medio; y el de los créditos personales, del 6 al 6 por 100, salvo las bonificaciones prevenidas en la ley de Ordenación bancaria a los Bancos inscritos en la Comisaría regia.

Se pide la creación de un ministerio especial BARCELONA, 18.—La Sociedad de Estudios Económicos ha dirigido al jefe del Gobierno un escrito proponiendo la creación de un ministerio especial para conseguir la revalorización de la peseta.

No debe perderse de vista—dice—que esto exigirá un estudio detallado, previa la modificación de leyes tan importantes como las que rigen la circulación monetaria y la consiguiente modificación de la actuación del Banco de España en orden a las reservas metálicas. Las Cortes serán las llamadas a pronunciar la última palabra sobre este importantísimo problema; pero en tanto se hace indispensable ese trabajo de preparación que no puede ser llevado a cabo por el ministerio de Hacienda ni por los de Economía y Trabajo aisladamente".

Hace falta, a juicio de la Sociedad de

EL PROBLEMA DEL CAMBIO El tipo de Interés del Banco es elevado en 50 céntimos

Así lo dispone la Real orden que publica la "Gaceta"

La "Gaceta" publica la siguiente Real orden: "Vista la situación que actualmente ofrece el mercado interior de dinero y el curso del cambio sobre el extranjero, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero. Que se eleven a 50 céntimos por 100, desde el día de la publicación en la "Gaceta" de esta Real orden, el tipo de interés que tiene señalado el Banco de España para sus operaciones con garantía de Deudas del Estado; y

Segundo. Que consiguientemente, el Banco de España adopte la resolución oportuna para que el tipo de sus operaciones de descuento quede en la debida relación con el del interés en las referidas en el número anterior de esta Real orden".

Reunión del Consejo del Banco de España

Una vez que tuvo la Dirección del Banco de España conocimiento de la Real orden con toda diligencia fué convocado el Consejo para adoptar las decisiones conducentes al inmediato cumplimiento de lo ordenado, y sobre todo para poner en relación los tipos de interés a que alude el segundo punto de la disposición de Hacienda con el que había de regir ya para las pignaciones de fondos del Estado. Y, efectivamente, se acordó establecer la elevación del medio por ciento también los préstamos y créditos con otras clases de garantías, en los créditos personales y además en el descuento, que pasa ahora de 5 y medio al 6 por 100.

Se expidieron en seguida despachos telegráficos a todas las sucursales del Banco dándole las pertinentes instrucciones para que la modificación empiece a regir de manera inmediata.

Visita de representantes bancarios

Una Comisión de representantes de los Bancos Hispano Americano, Urquijo, Español de Crédito, Bilbao y Vizcaya visitó a las cinco de la tarde al gobernador del Banco de España para hablarle de la disposición del ministerio de Hacienda relativa al alza de los tipos de interés.

Los comisionados hicieron ante el conde de Gamazo una referencia detallada de los efectos que la decisión ministerial había de producir en los negocios bancarios, mercantiles e industriales, y formularon distintas observaciones que el gobernador seguramente trasladaría al señor Argüelles.

El Comité regulador

En el despacho del subgobernador según del Banco de España se reunieron ayer tarde, a las cinco y media, los elementos de signados para constituir la junta regente del Centro Regulador de Operaciones de Cambio.

Bajo la presidencia del señor Montalvo se celebró el acto de la toma de posesión una vez que ya asistía el señor Figueras como representante de la Banca del Norte. Después se procedió a estudiar los datos que el día antes habían sido solicitados de la Dirección general del Tesoro y se plantearon diversos aspectos del desarrollo que ha de darse a la actuación del organismo regulador.

Se puso de manifiesto la imposibilidad en que algunas entidades bancarias se habían visto de cumplir con la premura determinada en la correspondiente Real orden de Hacienda el requisito de enviar a la Dirección general del Tesoro las declaraciones juradas del importe total de las operaciones en moneda extranjera pendientes hasta el 10 del actual por cada uno de los conceptos de dobles concertadas y créditos obtenidos, así como del importe total de créditos concedidos y en vigor.

Parece que se adoptaron ya algunos acuerdos que serán sometidos a la consideración del ministro de Hacienda antes de ponerlos en práctica.

Las reuniones de la Junta continuarán a diario mientras se da cima a la organización del Centro en cuanto al plan orgánico y al funcionamiento de su oficina.

Los nuevos tipos de descuento Como decimos, el tipo del descuento oficial en el Banco de España queda ahora elevado del 5 y medio al 6 por 100; el interés sobre los préstamos y créditos con garantía, de 4 y medio, 5 y 6 a 5 y medio y seis y medio; y el de los créditos personales, del 6 al 6 por 100, salvo las bonificaciones prevenidas en la ley de Ordenación bancaria a los Bancos inscritos en la Comisaría regia.

Se pide la creación de un ministerio especial BARCELONA, 18.—La Sociedad de Estudios Económicos ha dirigido al jefe del Gobierno un escrito proponiendo la creación de un ministerio especial para conseguir la revalorización de la peseta.

No debe perderse de vista—dice—que esto exigirá un estudio detallado, previa la modificación de leyes tan importantes como las que rigen la circulación monetaria y la consiguiente modificación de la actuación del Banco de España en orden a las reservas metálicas. Las Cortes serán las llamadas a pronunciar la última palabra sobre este importantísimo problema; pero en tanto se hace indispensable ese trabajo de preparación que no puede ser llevado a cabo por el ministerio de Hacienda ni por los de Economía y Trabajo aisladamente".

Hace falta, a juicio de la Sociedad de

Estudios Económicos, dedicar al problema atención preponderante por personas técnicas y responsables. El nuevo ministerio tendría por finalidad preparar tan importante reforma y seguiría actuando durante varios años hasta su total implantación. A este efecto serían atribuidas al nuevo departamento aquellas facultades que hoy tiene el ministerio de Hacienda relativas a negociación de empréstitos y sus relaciones con el Banco de España, etc.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 18

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Tabacos, Fénix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Liras, Dólares, Marcos oro.

CRONICA DE SUCESOS

El proceso Ontaneda-Calatayud. Declara el señor Solms

Las actuaciones judiciales de esta causa por cohecho prosiguen con gran actividad. El juez señor Atonrategui, que dedica al proceso la misma atención que si fuera juez especial, recibió declaración el lunes último al señor Solms, que venía citado a la presencia judicial por requisitoria desde hace tiempo y que por fin se ha presentado a declarar.

Su declaración ha sido extensísima. Ocupó la actuación del Juzgado varias horas de la mañana y de la tarde.

El secreto del sumario impide conocer, ni siquiera aproximadamente, los extremos de esta declaración; pero no sería difícil que, como consecuencia de las manifestaciones del señor Solms, se practicarán diligencias importantes en relación con una venta de cuadros y de una mesa de despacho que, aunque parezca extraño, tienen relación con los hechos denunciados.

Accidentes del trabajo

Alejandro Delgado, de cincuenta y tres años de edad, que trabajaba en una casa en construcción de la plaza de Mariano de Cavia, se cayó por una barandilla al piso inmediato, teniendo que ser asistido de lesiones de pronóstico reservado.

En una obra de la calle de Isaac Peral se cayó del primer piso el obrero albanil Antonio Martín Parejo, de veinte años, domiciliado en la calle de la España, número 11, y se produjo lesiones graves.

En la Ciudad Universitaria fué cogido entre una vagoneta y un desmonte el obrero Félix Casero Serrano, de veintiséis años, domiciliado en la calle de Requena, número 49, y se produjo lesiones graves.

Después del discurso del conde de Romanones

La concurrencia. Comisionados de la provincia de Jaén

Por la gran cantidad de representaciones que vinieron al acto celebrado ayer en el Círculo Liberal, hemos tenido forzosamente que incurrir en omisión de nombres de personalidades destacadas en el partido liberal. Sirvan estas líneas de explicación a las personas que no vieron publicado su nombre en nuestra reseña. Se trataba de varios centenares de personas y la aglomeración impidió hacer listas completas de la concurrencia.

De la provincia de Jaén vino una representación muy nutrida y brillante con nuestro querido amigo el ex subsecretario de Instrucción Pública, don Virgilio Augusto. Vinieron acompañándole el ex diputado a Cortes don Rafael Gallego Díaz, el director de la Escuela de Artes y Oficios, don José Nogué, el ex calde don Serafín Vilches, don Luis Cabédes y otros.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno regresó esta mañana de Cercedilla, recibiendo en el ministerio del Ejército la visita del gobernador civil de Barcelona, general Despujols, celebrando ambos una extensa conferencia.

Luego recibió el general Berenguer las visitas del señor Bugallal (don Darío), del señor Asúa (don Miguel), del general Suá rez Inclán, del embajador de Cuba, señor García Kolhy y del subsecretario de Gobernación.

Noticias particulares de Londres dan a entender que esta mañana, a las nueve y media, salió S. M. el Rey de España acompañado del duque de Miranda con dirección a Southampton, siendo despedido por el duque de Gloucester, en representación de la Familia Real inglesa, el embajador de España, el alto personal de la embajada y diversas personalidades de la embajada española.

Al salir el tren, el público aclamó al Soberano.

A las seis y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo extraordinario.

El general Marzo, al recibir a los periodistas, dijo que no había nada noticiable y que la tranquilidad era completa en toda España, como lo demuestra la presencia en la Corte de gobernadores civiles.

Al Consejo de ministros de esta tarde, ¿llevará usted algo de interés?—preguntó un reportero.

—Nada—contestó el ministro—voy de mero espectador.

Esta mañana regresó de Mondariz, adonde fué para dejar a su familia, el ministro de Instrucción Pública.

Según ofrecidos los Fondos públicos y baja bastante el Amortizable 5 por 100, con impuestos. En Bancos, sólo varían el Rio de la Plata y Los Previsores, que mejoran sus cambios y en industriales el negocio es muy reducido, acusando pesadez las operaciones. La moneda extranjera no se cotiza oficialmente, pero entre banqueros quedaban las libras a 41,95; los francos, a 33,95 y los dólares a 8,62; pero después de la hora las libras valían alrededor de 41,90.

Médicos belgas y franceses en Andalucía

SEVILLA, 18.—Ayer tarde llegaron en automóviles, procedentes de Cádiz, 125 médicos belgas y franceses y bastantes señoras que han asistido al Congreso Médico de Bruselas. Visitaron diversos lugares de la ciudad y fueron obsequiados con una fiesta andaluza que les causó gratísima impresión.

A última hora de la noche regresaron a Cádiz, desde donde se dirigirán a Sicilia y Marsella, en cuyo puerto darán por terminada la excursión.

El Rey de España sufre un accidente de automóvil

El Monarca ileso.—El viaje de regreso LONDRES, 18.—El automóvil que ocupaba el Rey de España cuando se dirigió ayer mañana al Palacio de Buckingham chocó al pasar por Hyde Park con otro coche que conducía una señora.

A consecuencia del encontronazo se rompió el cristal que separa el asiento del conductor del que ocupaba el Rey. Este se apeó inmediatamente del coche, excusándose ante la señora con gran gentileza.

Ni el soberano español ni la señora que ocupaba el otro coche sufrieron el más ligero daño.

LONDRES, 18.—El Rey de España emprenderá el viaje de regreso a España. Don Alfonso, acompañado del duque de Alba, irá a Southampton, donde embarcará en el paquebote "Arlanza", que se dirige a América del Sur, y que hará una escala especial en Santander para que desembarque el augusto viajero. Entre los pasajeros del "Arlanza" se encuentra el señor Julio Prestes, presidente electo del Brasil.

El Soberano español estuvo ayer mañana en el Palacio de Buckingham en visita de despedida a los Reyes de Inglaterra, con quienes almorzó.

Nota del ministerio de Estado Ayer fué facilitada la siguiente:

"Para evitar toda exageración o mala interpretación, el ministerio de Estado hace público que esta tarde, al atravesar S. M. el Rey en automóvil por un parque muy concurrido de Londres, sufrió el coche del marqués de Villaveja, que llevaba a S. M. el Rey, un ligero encontronazo, saliendo absolutamente ileso todos sus ocupantes, aun que quedando averiado el tope posterior del automóvil y rompiéndose el cristal interior. La causante del percance fué una señora conocida que por inadvertencia chocó con el otro automóvil".

Asociación Profesional de Periodistas

Mañana sábado, a las diez y media de la noche, en primera convocatoria, y a las diez y cuarenta y cinco, en segunda, se reunirá en Asamblea extraordinaria esta Agrupación en el salón de juntas, cedido por la Asociación de la Prensa.

La reunión será dedicada al examen de lap onencia sobre el Censo profesional. También el Comité directivo informará a la asamblea de sus gestiones sobre la hoja oficial de los lunes.

Como final, se procederá a la discusión de los ruegos y proposiciones de los señores asociados.

Se ruega a todos la puntual asistencia.

AYUNTAMIENTO

El conde de Romanones renuncia a la concejalia

El alcalde al recibir a los periodistas manifestó que nuestro ilustre amigo el conde de Romanones ha dimitido el cargo de concejal.

También manifestó el marqués de Hoyos que en la "Gaceta" de hoy ha salido una Real orden en la que se establece que no se instalen los aparatos de relojería en los taxímetros mientras no se hayan provisto los interesados de la licencia municipal. A propósito de esto, siguió el alcalde, se discutía si procedía conceder la patente nacional sin antes sacar la licencia municipal y esto daba lugar a que hubiere en servicio coches sin las condiciones legales.

He visto las nuevas calas abiertas en la calle de Alcalá, terminó el marqués de Hoyos, y esto no es tolerable, el Ayuntamiento establecerá un servicio especial para el taqueado de las calas, servicio que si es necesario se continuará por la noche.

El autor de un crimen, detenido

El hecho se cometió hace veinte años en Llera

MALAGA, 18.— La Guardia civil del puesto de Campillos detuvo en Mollina a Francisco Zamor, de cincuenta años, relojero ambulante, autor de la muerte de Joaquín Torres Aguilar, hecho ocurrido en Llera, término judicial de Llerena, el 29 de julio de 1910. Este sujeto se confesó autor del hecho y dijo que desde entonces viene fugitivo. Señaló como cómplice a su sobrino Gregorio Valcárcel, que reside en la Línea de la Concepción con sus suegros. Se han circular las órdenes oportunas para detener a este individuo.

Advertisement for 'El Cafeto' chocolates, featuring an illustration of a boy carrying a tray with a chocolate box. Text includes 'Hernán Cortés, 7 Puencarral 33' and 'CHOCOLATES EL CAPEYO'.

Advertisement for 'Cafes Colon' chocolates, featuring an illustration of a figure holding a tray. Text includes 'SUGERES DE LA MANA DE LA' and 'Se distinguen por su aroma y concentración De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'.

Advertisement for 'Pompas Fúnebres', featuring the text '4, Arenal, 4 Teléfonos: 1190 y 52149' and 'Imprenta "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 95.822'.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche